

# 安徽男子 旅途被盗身无分文突发心梗 周口好人 爱心助返乡 温暖伴归途

□晚报记者 朱海龙 见习记者 王凯  
实习生 贾婉秋

## 社区故事

41岁的安徽籍男子范朝振旅途被盗身无分文，雪上加霜的是，他还突发心肌梗塞。幸运的是，在周口好心人的帮助下，他昨天终于返回家乡。

事情还得从3月10日16时许说起。当时，一中年男子晕倒在周口市区汉阳路附近一加油站旁，路过的好心人对他及时采取了急救措施，并拨打了120和110。

10日下午，记者在市中医院急诊室见到了这名中年男子，当时他正在接受治疗。在场的市公安局荷花路派出所民警刘勇介绍，男子的身体状况正逐渐稳定。急诊室的医生说，男子是劳累导致突发心肌梗塞。

“我叫范朝振，是安徽临泉人，今年41岁。本在新乡打工，但家中突然有事，我匆忙往家赶，谁料途中遭遇困难。”范朝振说，2月28日，他带上自己的万余元现金回老家，谁知快到开封市尉氏县时被小偷偷了个精光。更麻烦的是，范朝振坐的不是直达老家安徽临泉的汽车。“半路下车后，我也不知道自己身在何处，加上身无分文，又没记住亲戚朋友的电话号码，我毫无头绪地一边走一边打听回家的路。”

一路上尽管遇到很多困难，但范朝振也遇到很多好心人，有人给他拿了馒头，还有人给了他点钱。“我白天赶路，晚上就随便找个地方凑合一下，其中一个晚上，一位老太太不仅给我弄了吃的，还给我找了个住的地方。尤其是遇到几个用机动三轮车拉砖的好心人，他们让我搭顺风车到了扶沟县，要不是他们，我不知道还要走多久。”范朝振用手指着病床旁一个红色的小提兜说：“这里面都是好心人给我的食物。他们都是好人，谢谢他们了……”

刘勇介绍，有位叫许华峰(音)的路人了解到范朝振的遭遇后，主动拿出500元钱，说是给范朝振回家的路费。“今晚先观察一下，如果他的情况稳定下来，明天我把他送到车站，就可以坐车回家了。”刘勇说。

昨天，记者从警方了解到，在好心人和民警的帮助下，范朝振终于返回家乡。  
线索提供 刘先生



## 两类血液病将获大幅救助

### 4月起可即时报销

□见习记者 王凯

本报讯 近日，我省公布了《河南省农村居民慢性粒细胞性白血病、血友病A门诊救治工作实施方案》

### 救助对象 慢粒白血病、血友病A患者

这次救助的对象主要是我市参合的慢性粒细胞性白血病患者和18周岁以下的血友病A患者。19周岁以上血友病A及其他类型血友病患者，按我省农村居民重大疾病医疗保障有关政策进行救治。

市中心医院血液科医生介绍，慢性粒细胞性白血病患者和血友病A患者需要长期接受药物治疗，

而所依赖的主要药物是格列卫和拜科奇，这两种药非常昂贵。以前，患慢性粒细胞性白血病的人需经指定医院检查确认后，持医生开出的专用药方，向中华慈善总会格列卫患者援助项目提出申请，经过审查符合条件的患者，可到指定地点免费领取每年后9个月的格列卫药物，而前3个月的费用需要自理。

### 如何救助 医疗报销加药品慈善援助

市卫生局相关负责人介绍，根据救助政策，此次把患者自己购买格列卫的前3个月费用也纳入新农合报销范围，这笔费用由患者和新农合、医疗救助共同负担(其中新农合报销80%)，其余9个月药品由中华慈善总会援助。对符合条件的血友病A患者，在每个治疗周期内，患者、新农合基金、医疗救助基金共同负担前半个周期的拜科奇费用(其中新农合报销80%)，其余半个周期药品由中华慈善总会援助。

另外，新农合对这两种疾病的救助，有一个封顶线：对慢粒白血病患者，新农合每年限补偿6盒费

用；对血友病A患者，每年新农合限补偿4万元。

由于我省首次开展省级医院门诊医药费用的即时结报试点，门诊即时结报系统尚在安装调试阶段，因此这两类疾病门诊救治工作分两步实施：2013年3月1日起，各统筹地区新农合经办机构开始办理审批及转诊手续，全面启动救治工作。其间发生的特定药品费用暂回县合管办报销；2013年4月1日起，开始办理电子转诊手续和特定药品费用的即时结报，届时，新农合补偿的80%药品费用由定点救治医院全额垫付，患者只需缴纳20%费用。

# 广告